

2026/1/31 上午 02:39:07

澳洲慈濟人文學校中秋節暨教師節——在文化傳承中感受團圓的意義

#澳洲慈濟人文學校 #中秋節 #教師節

澳洲慈濟人文學校

活動時間：2025-09-21

9月21日，澳洲慈濟人文學校提前舉行了一場別開生面的中秋節主題教學活動，雖然正式節日尚未到來，但由於接下來正值春季假期，老師們仍希望讓孩子們能在節日前夕，深入體驗並了解這個對華人而言極具意義的傳統節日。

在活動中，老師們用心設計了一系列生動有趣的教學內容，向學生們介紹中秋節作為華人四大傳統節慶之一的文化背景與歷史意涵。從「月圓人團圓」的象徵，到「千里共嬋娟」的詩意情懷，孩子們不僅認識了中秋節的由來與傳說故事，如嫦娥奔月、吳剛伐桂、玉兔搗藥等經典典故，也透過古代詩人留下的名篇佳句，體會到古人寄託在明月之中的思鄉與團圓之情。老師們更藉此機會向孩子們傳達一個重要的價值觀：「家」永遠是人生中最重要的歸屬。無論身處何方，中秋節都是一個提醒我們回望親情、珍惜人與人之間情感連結的日子。即使無法與家人團聚，也能在仰望同一輪明月的時刻，感受到彼此的牽掛與思念。

除了文化知識的傳遞，活動中也安排了品嚐月餅與賞月詩詞朗誦等互動環節，讓孩子們不僅「知其然」，也能「行其所然」，在親身參與中體驗節慶的溫度與意義。今年的教學活動中，老師們也特別結合了另一個重要的日子——9月28日教師節，讓孩子們在歡慶中秋的同時，學會向辛勤耕耘的師長表達感恩之情。透過親手製作小卡片、寫下祝福話語，學生們不僅傳遞了對老師的敬意，也明白了「飲水思源、尊師重道」的中華傳統美德。這份感恩的心意，讓節慶的氛圍更加溫暖而有意義。對於在海外成長的華人子弟而言，這樣的節慶教學更有著深遠的意義。它不僅是語言和歷史知識的學習，更是一場文化的浸潤與身份認同的培養。

透過了解中秋節背後的價值觀與人文精神，孩子們能更深刻地認識自己的文化根源，學會在多元文化的環境中自信地表達自己的背景，並以此為橋梁，與不同文化背景的人進行交流與理解。慈濟人文學校一直以來致力於讓海外華裔孩子在學習中文的同時，也能感受中華文化的深厚底蘊。此次中秋節與教師節結合的主題教學，不僅讓孩子們收穫知識、體驗傳統，更讓他們在溫馨歡樂的氛圍中，重新連結與家族、與文化、與師長之間的情感紐帶，種下一顆自我認同與文化自信的種子。

2026/1/31 上午 02:39:07

澳洲慈濟人文學校中秋節暨教師節——在文化傳承中感受團圓的意義

#澳洲慈濟人文學校 #中秋節 #教師節

澳洲慈濟人文學校

活動時間：2025-09-21



手工燈籠

2026/1/31 上午 02:39:07

澳洲慈濟人文學校中秋節暨教師節——在文化傳承中感受團圓的意義

#澳洲慈濟人文學校 #中秋節 #教師節

澳洲慈濟人文學校

活動時間：2025-09-21



認識月亮

2026/1/31 上午 02:39:07

澳洲慈濟人文學校中秋節暨教師節——在文化傳承中感受團圓的意義

#澳洲慈濟人文學校 #中秋節 #教師節

澳洲慈濟人文學校

活動時間：2025-09-21



學生作品

2026/1/31 上午 02:39:07

澳洲慈濟人文學校中秋節暨教師節——在文化傳承中感受團圓的意義

#澳洲慈濟人文學校 #中秋節 #教師節

澳洲慈濟人文學校

活動時間：2025-09-21



製作過程



學生作品